

杨莉明： 国家政策有保质期 一旦过期或变质

陈紫筠 报道
ziyun@sph.com.sg

国家政策有保质期，如果不能与时并进，将难以达到预期效果。

新加坡国立大学管理学院和李光耀公共政策学院联办的高级公共行政与管理硕士学位课程，昨天举行开学典礼。财政部兼交通部政务部长杨莉明在典礼上致辞时发表上述看法。

她向在场的中国高级官员说，随着国家局势出现变化，所采取的政策也要跟着调整。

杨莉明说：“每项政策都有它的保质期，就像易腐烂的食物一样，一旦过了有效期，有可能会变质。”

以我国引进外籍人员来辅助本地劳动队伍的政策为例，许多企业从中受惠，众多员工获得实际薪水增长。不过政策也带来其他问题，如人口增加对公共基础设施造成更大压力。

杨莉明指出，为了降低对外籍人员的依赖，政府从2010年起收紧外籍劳工政策，并且提供企业津贴和奖励金，鼓励他们提高生产力。

75名中国高级官员 报读管理硕士课程

她呼吁修读课程的中国官员借鉴新加坡制定政策的经验，也许不能全套照搬，但至少可作为参考。

为期一年的高级公共行政与管理硕士学位课程，以中文授课，对象为资历丰富的中高级政府官员和专业人士。本届共有75名来自中国四个政府部门和13个省市的高级官员报读。

中国国家发展和改革委员会资源节约和环境保护司节水处处长杨尚宝博士（49岁）是学员之一。

杨尚宝表示，新加坡非常重视水资源，他希望通过课程学习我国如何在吸收西方先进理念和方式的同时，又能融入亚洲经验。